

12 июня – День России!

Одним из самых важных государственных праздников, отмечаемых в нашей стране, является **12 июня – День России**. До 2002 года он именовался как День принятия Декларации о государственном суверенитете России. Свое современное название праздник получил в феврале 2002 года с принятием Трудового кодекса Российской Федерации. Этот день символизирует свободу, мир и согласие между гражданами на основе закона и справедливости.

Нижегородская область является одним из 85-ти субъектов, образующих Российскую Федерацию. Площадь территории составляет 76,6 тыс. км², на которой по состоянию на 1 января 2021 года проживало 3 млн 177 тыс. человек. По численности населения область занимает 10 место среди регионов России.

Исторически сложилось так, что наша область является крупным промышленным, научно-образовательным и торговым центром. По состоянию на 1 января 2021 года на ее территории было зарегистрировано 78,3 тыс. предприятий и организаций различных видов экономической деятельности. По данному показателю регион занимает 3 место в Приволжском федеральном округе и 9 место среди регионов России.

Сложная ситуация, возникающая в 2020 году в связи с пандемией коронавируса COVID-19, повлияла на социально-экономическую ситуацию как России в целом, так и Нижегородского региона.

Индекс промышленного производства по итогам 2020 года снизился и составил 93,4%, по России снижение оказалось чуть меньше – 97,4%. Ведущими направлениями промышленности Нижегородской области являются обрабатывающие производства, такие как: нефтепереработка, автомобилестроение, металлургическое и химическое производство. Индекс по виду деятельности «Обрабатывающие производства» по итогам 2020 года составил 92,8%, в целом по стране – 100,6%. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по «Обрабатывающим производствам» находился на уровне 1289,3 млрд рублей, что несколько ниже, чем в 2019 году (1498,9 млрд руб.). Тем не менее, по данному показателю область занимает достаточно высокие позиции – 8 место среди регионов России.

Несмотря на сложную обстановку 2020 года, в регионе продолжало активно развиваться строительство. Объем работ, выполненных по данному виду экономической деятельности, по итогам года сложился в размере 192,8 млрд рублей или 101,2% к соответствующему периоду предыдущего года. По России – 9497,8 млрд рублей и 100,1% соответственно. Увеличился и ввод жилья на 4,7%, для сравнения по стране рост составил всего 0,2%. Всего по итогам 2020 года площадь введенного жилья в области составила 1,5 млн м².

Хороших результатов по итогам 2020 года добились нижегородские сельхозпроизводители. За год произведено продукции сельского хозяйства на сумму 79,9 млрд рублей или 104,7% в сопоставимой оценке к уровню

предыдущего года. По стране в целом произведено сельхозпродукции на сумму 6110,8 млрд рублей или 101,5% к уровню 2019 года. Валовый сбор зерна и зернобобовых культур в Нижегородской области вырос в 2020 году практически на треть и составил 1,6 млн тонн. По стране в целом рост валового сбора зерна и зернобобовых культур оказался не таким значительным - 110,1% к уровню прошлого года, в натуральном выражении - 133,5 млн тонн.

Среди собранного зерна и зернобобовых культур необходимо отметить рекордный за последние пять лет урожай пшеницы в Нижегородской области - 981,7 тыс. тонн, что больше чем в 2019 году в 1,6 раза. По России в целом собрано пшеницы на 15,3% больше предыдущего года (85,9 млн тонн).

Несмотря на то, что 2020 год был достаточно трудным для всех жителей страны, реальная заработная плата по итогам года составила 104,0%, а по области значение показателя несколько ниже - 102,8%. Среднемесячная заработная плата в регионе сложилась на уровне 37,6 тыс. рублей, по стране - 51,4 тыс. рублей. Средний размер пенсий по области составил 15,6 тыс. рублей, что выше среднероссийского уровня - 15,0 тыс. рублей. При этом реальный размер назначенных пенсий, к уровню прошлого года, по России вырос, а в Нижегородской области немного снизился - 102% и 99,8% соответственно.

Нижегородстат поздравляет всех с Днем России! Пусть над нашей Родиной простирается чистое, мирное небо и светит яркое солнце. Желаем всем процветания, благополучия, достатка.